634 Capitulo 9 Funciones exponenciales y logaritmicas

N = 1000(2)
30,000 = 1000(2)"
30 = (2)'

Queremos determinar el valor de r; para hacerlo utilizaremos logaritmos, Comen-
zamos tomando el logaritme de ambos lados de la ecuacién.

log 30 = log (2)
log 30 = rlog 2
log 30

log2
14771

03010
491 ~ ¢

Sera necesario que transcurran casi 4.91 horas para que el cultivo tenga 30,000 bacterias.

¥ Ahora resuelva el ejercicio 69
. Math'yy  Myssethiab]]
= Math FiyMathLab
L Silogc = logd, ;cuil es la relacion entre ¢ y d? " 4 Enlas propiedades 6c y 6d, especificamos que x y y deben

ser positivos, Explique por qué.
5 ;Cdmo puede darse cuenta ripidamente de que
log (x +4) = log (—2) no tiene soluci6n real?

2 Sic"=¢', jcudl es la relacion entre r y 57

3. ;Qué se debe hacer después de resolver una ecuacién loga-
ritmica? ) i
6. ;Puede x = —1 ser solucion de la ecuacion

logs x + log; (x — 8) = 27 Explique.

Resuelva cada una de estas ecuaciones exponenciales sin utilizar la calculadora.

5% =15 8. 2* = 128 9, 3 = 81 10) 4* = 256

X X -5 l -5 L

1. 64* = § 12, 81* =3 13. 7 T 14. 6 = e
@15 27 = % 16. 25* = % 17. 22 = 64 18, 36 = 81
19, 22 = 128 2. 64r = 4u+! 21, 275 = 303 2, (%) = 16

Utilice la calculadora para resolver cada ecuacién. Redondee sus respuestas al cemtésimo mds cercand.
=30 24. 1.05° =123 25 #71 =35 26423% =262
27, 1.63** =25 28, 4 =92 2, ypH=¢ 30) 5% = 2**3

Resuelva cada ecuacion logaritmica. Cuando lo considere apropiado, wilice una calculadora. 5i la respuesta es irracional, redondee la
respuesta al centésimo mds cercano.

1 1 1
3L logyx = 5 32 logyx = 3 3. logsx = 3
K. § logmx=i 35 log,x = —4 36. | log; x = -2
3. logx =2 38 logx =4 & . log,(5 —3x) =3

40, log;(3x+7)=3
“h log(r + 4}2 =4
46. log(3x —8) =1

4L logs(x + 1)* =2
44 log(p—3)=6

47. log,x + log, 5 =2

42, logi{a — 27 =2
45, | log (x + B) = 2
48. log; 2x + logsx = 4



. logs(x +3) — loga(x — 6) = log, 4

Seccién 9.6 Ecuaciones exponenciales y logaritmicas

log{(r +2) =log(3r — 1) S0,

log (x — 5) + log3 = log (2x) ()53,

logh + logy = 0.72 56. log(x +4) — logx

log 6000 — log (x + 2) = 3.15 . logx + log(x — 3)
. logx=%log64 62, Icgqx=§log—,9

log,x + logy{6x — 7) = log, 5
68,

log2a = log (1 — a)

logn + log(3n — 5) =log2

L

1
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log (2x + 1) + log4 = log (7x + 8)
Sd./log({x +4) —logx =log (x + 1)
22 2logx — log9 =2

60. 2log, x = 4

63. loggx = 4logy 2 — logg 8

logs (x +3) + logs(x — 2) = logs 6 |66 log;(x + 6) — log;(x — 3) = log; 4

log{x —7) —log(x+ 3) = logé6

Resuelva cada problema. Redondee sus respuestas al centésimo mds cercano.
76. Homicidios A partir de 1993, el nimero de homicidios en la

71,

4.

S s,

Bacterias Si el nimero inicial de bacterias, en el cultivo del
ejemplo 7, es 4500 bacterias, jcudndo habrd en €l 50,000 bac-
terias? Utilice N = 4500(2)".

Bacterias Si después de 4 horas en un cultivo, en el que cada
hora se duplica el nimero de bacterias, hay 2224 bacterias,
(cudntas bacterias habia al principio?

Decaimiento radiactivo La cantidad, A, de material radiacti-
vo que queda al cabo de 1 afios en una muestra de 200 gramos,
puede determinarse mediante la ecuacién A = 200(0.75).
{Cuando quedardn 80 gramos?

Decaimiento radiactivo La cantidad, A, de material radiactivo
que queda al cabo de ¢ afios en una muestra de 70 gramos,
puede determinarse mediante la ecuacién A = 70(0.62)".
{Cuindo quedardn 10 gramos?

. Cuenta de ahorros Paul Trapper invierte $2000 en una cuen-

ta de ahorros que genera interés a una tasa de 5% capitaliza-
ble anualmente. ;Cudnto tiempo pasard para que los $2000
se conviertan en $46007 Utilice 1a férmula de interés com-

puesto, A = p(l + i) , que se analizo en la pigina 606.

Cuenta de ahorros Si Tekar Werner invierte $600 en una
cuenta de ahorros que penera interés a una tasa de 6% capi-
talizable semestralmente, ;cuinto tiempo pasard para que
los $600 se conviertan en $18007
Tasa de mortalidad infantil La tasa de mortalidad infantil
{muertes por cada 1000 nacidos vivos) en Estados Unidos ha
disminuido desde antes de 1959. (Aunque en otros paises
ha ocurrido lo mismo, la disminucién ha sido menos signifi-
cativa,) La tasa de mortalidad infantil en Estados Unidos
puede calcularse mediante la funcién

flt) =26 - 121log(t + 1)
donde ¢ es el niimero de afios a partir de 1960 y 0 = r = 45,
Utilice esta funcién para calcular la tasa de mortalidad infan-
til en Estados Unidos en a) 1990, b) 2005.

Tasa de mortalidad infantil en Estados Unidos
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78.

ciudad de Nueva York ha estado disminuyendo. El mimero
de homicidios puede calcularse mediante la funcién

fl1) =1997 — 1576log (r + 1)
donde t es el mimero de afios desde 1993. Si esta tendencia

continia, utilice esta funcién para calcular el mimero de ho-
micidios en la ciudad de Nueva York en 2008,

Depreciacion A fin de reducir el pago de impuestos, los em-
presarios acostumbran calcular la depreciacion de la maqui-
naria de produccion. El valor que tiene la maquinaria al final
de su vida 1til se denomina valor de desecho. Cuando la maqui-
naria se deprecia anualmente en un porcentaje fijo, su valor
de desecho es 8 = (1 — r)", donde c es el costo original, r es
la tasa anual de depreciacion, dada en forma decimal, y nes la
vida itil en afios. Determine el valor de desecho de una ma-
quinaria que cuesta $50,000, tiene una vida atil de 12 afos y
su tasa de depreciacion anual es de 15%.

Depreciacién Si la maquinaria del ejercicio 77 cuesta
$100,000, tiene una vida ttil de 15 afios y su tasa de deprecia-
cion anual es de 8%, determine su valor de desecho.
Ganancia de potencia de un amplificador La ganancia de
potencia, P, de un amplificador se define como

Fsa]

P =10log ( P

donde P es la potencia de salida y P, es la potenciade en-

trada, ambas en watts. Si un amplificador tiene una potencia

de salida de 12.6 watts y una potencia de entrada de 0.146
watts, determine la ganancia de potencia.
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80. | Terremoto De acuerdo con la escala Richter, la magnitud,

R, de un terremoto de intensidad [ se define por R = log 1,

donde f es el nimero de veces que es més intenso el terremoto

respecto del nivel minimo que se utiliza para comparar.

a) ;Cudntas veces fue mis intenso el terremoto de San
Francisco, que midié 8.25 grados en la escala Richter, que
el nivel minimo de comparacién?

b) ;Cudntas veces es mds intenso un terremoto que mide
8.3 grados en la escala Richter que uno que mide 4.77

81.) Magnitud del sonido La escala de decibeles se utiliza para
medir 1a magnitud del sonido. La magnitud 4, en decibeles,
de un sonido se define como d = 10 log /,donde I es el nime-
1o de veces que es mas intenso respecto de la magnitud del
minimo sonido audible.

a) El sonido del motor de un aeroplanoc tiene una intensi-
dad de casi 120 decibeles. ;Cudntas veces es mds intenso
ese sonido que el minimo sonido audible?

b) El ruido en la calle de una ciudad con trifico tiene una
intensidad de 50 decibeles. ;Cudntas veces es mds inten-
so el sonido del motor del aeroplano que el sonido de la
calle de la ciudad?

B Rk
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82, En el siguiente procedimiento empezamos con una afirma-
cion verdadera y terminamos con una falsa. j Puede encon-
trar el error?
2<3
Zlog {0.1) < 31og (0.1)
log (0.1)* < log (0.1)°
(0.1)% < (0.1)3
0.01 < 0.001
Resuelva 8 = 162,
Resuelva 27* = §1* 3,

Utilice ecuaciones de forma cuadritica para resolver la ecua-
ci6n 2% — 6(2%) + 8 = 0.

Utilice ecuaciones de forma cuadritica para resolver la ecua-
cién 22 — 18(2%) + 32 =0.

g RES

Cambie la ecuacitn exponencial o logaritmica a la forma ax + by = c, y luego resuelva el sistema de ecuaciones.

87, 2x =8
x+y=4

88, 32.': — g_}'+]
x=2y=-3

89 log(x +y)=2
x—y=28§

9. log(x +y)=3
2x —y=5

Utilice su calculadora para determinar las soluciones al décimo mds cercano. Si no existe solucién real, indiguelo.

Z9L)log (x + 3) + log x = log 16

93.) 5.6 log (5x — 12) = 2.3log (x — 5.4)

95. Considere las dos figuras siguientes. ;Cudl tiene ma-
yor volumen y por cudnto es mayor?

4 pies 4 pies
3 pies
I pies 3
3 pies
96. Sea f(x)= x2— xy glx) = x — 1. Determine
(g — 3.

92, log (3x + 5) = 23x — 64
94, 56log(x+122)— 16log(x—4)=2031log(2x —6)

97. Determine el conjunto solucién del sistema de de-

sigualdades.
Jx—dy=6
y=-x+4
2vxy — Vxy
751 98, Simplifique i i

Vx+ Vy
99. Despeje c en E = mc>.

2.5 100, Escriba la funcién para la pardbola que tiene la forma
de f(x) = 2x? y vértice en (3, —5).



